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س1: أجب بنعم أولا مع تصحيح الخطأ إن وجد (08 نقاط)
1- من خصائص الديمقراطية غير المباشرة أنها تسمح للمواطنين بالاجتماع في مكان معين لإصدار القرارات وممارسة الحكم. 
 لا، الديمقراطية غير المباشرة هي التي تنبني على أساس انتخاب الشعب لعدد من النواب يشكلون البرلمان أو المجالس المحلية،  كالمجلس الشعبي البلدي، لممارسة السلطة باسمه ولحسابه.
2- ليس هناك أية أهمية للتمييز بين شكل الدولة وشكل الحكومة طالما أن لهما مفهوم واحد.
 لا، لأنهما مختلفان، شكل الدولة هو التركيب الداخلي للسلطة السياسية، (دولة موحدة ومركبة)، أما شكل الحكومة فيقصد به صور الحكومات المختلفة(حكومة ملكية، حكومة جمهورية، حكومة ارستقراطية، حكومة فردية)
     ج- يشكل رئيس الدولة حجر الزاوية في النظام البرلماني في بريطانيا.
لا، الرئيس في بريطانيا (ملك أو ملكة) بالرغم من تمتعه بالعديد من الصلاحيات الدستورية إلا أنه من الناحية العملية لا يمارسها، وبالتالي فهو غير مسؤول لا سياسيا ولا جنائيا، فالوزارة في النظام السياسي البريطاني هي التي تلعب الدور الأساسي، من خلال حلولها محل الرئيس (الملك أو الملك) في ممارسة السلطة التنفيذية.  
     د- يقوم النظام الرئاسي في الو.م.أ على مبدأ ثنائية السلطة التنفيذية.
   لا، يقوم على مبدأ أحادية السلطة التنفيذية وهو خصية من خصائص النظام الرئاسي، حيث يجمع الرئيس بين مؤسسة الرئاسة والحكومة، وفي هذا الصدد فهو الذي يتولى تحديد سياسة الدولة داخليا وخارجيا، ويشرف على تنفيذها عن طريق الأعوان الذين يختارهم ويعزلهم، وهم مسؤولون أمامه وليس أمام البرلمان وهو يتصرف في كافة هياكل  وأجهزة الدولة ومرافقها. 
س2:  يقوم الفصل بين السلطات على ثلاث مبادى أذكرها مع الشرح بإيجاز. (03 نقاط)
1- مبدأ المساواة حيث لا تنفرد بسيادة الدولة أي سلطة و إنما تتقاسمها.
  ب- مبدأ الاستقلال على المستويين العضوي و الوظيفي و لا يوجد تعاون بينها حيث لا يمكن للحكومة حل البرلمان و لا لهذا الأخير سحب الثقة من الحكومة.
   ج- مبدأ التخصص فكل سلطة تمارس وظيفة محددة دون آن تتدخل في صلاحيات السلطة الأخرى، فالسلطة التشريعية  تقوم بوضع القوانين والسلطة التنفيذية تقوم بتنفيذها، والسلطة القضائية تفصل في المنازعات المعروضة عليها وفقا لهذه القوانين .
س3:يكييف النظام السياسي الجزائري في ظل دستور الجمهورية الجزائرية لسنة 1996 المعدل على أنه نظام شبه رئاسي. وضح ذلك في حدود 8 أسطر. (04 نقاط)
لأنه يجمع بين تقنيات النظام البرلماني وتقنيات النظام الرئاسي.
1- مظاهر النظام البرلماني:
- ثنائية السلطة التنفيذية.

- الرقابة على عمل الحكومة.
- المصادقة على المعاهدات والاتفاقيات الدولية.
- سحب الثقة من الحكومة.
ب- مظاهر النظام الرئاسي:
- انتخاب رئيس الجمهورية مباشرة من الشعب.
- تمتع رئيس الجمهورية بسلطات جد واسعة، يعين الوزير الأول والوزراء ويقيلهم، رسم السياسة الداخلية والخارجية، يرأس مجلس الوزراء...
- عدم إثارة المسؤولية السياسية لرئيس الجمهورية أمام البرلمان.
- هيمنة الرئيس على الجهاز الحكومي مع امكانية مساءلة هذا الأخير من طرف الرئيس.
س4: لو افترضنا أن هناك أربع قوائم انتخابية تتنافس على 5 مقاعد بدائرة انتخابية معينة، وأسفرت النتائج عن حصول القائمة (أ) عن 86000 صوت، والقائمة (ب) 56000 عن صوت والقائمة (ج) عن 38000 صوت والقائمة (د) عن 20000. كيف يتم توزيع هذه المقاعد حسب نظام التمثيل النسبي على هذه القوائم؟ (05 نقاط). بالنسبة لهذا السؤال بالنسبة للطلبة الذين أجابوا عليه إجابة صحيحة 
إن المقاعد ستوزع بنسبة عدد الأصوات التي تحصلت عليها كل قائمة. 
1- حساب المعامل الانتخابي: جمع عدد الأصوات المعبر عنها على عدد المقاعد المتنافس عليها. 86000+56000+38000+20000/5=40000
2- لمعرفة عدد المقاعد التي تحصلت عليها كل قائمة انتخابية، نلجأ إلى قسمة الأصوات التي تحصلت عليها كل قائمة على المعامل الانتخابي وتكون النتائج على الشكل التالي:
أ-86000/40000 =   2 مقعد والباقي 6000 صوت.
ب-56000/40000=1 مقعد والباقي 16000 صوت.
ج-38000/40000= 0 مقعد والباقي 38000 صوت.
د-20000/ 40000= 0مقعد والباقي 20000 صوت.
تم توزيع 3 مقاعد وبقي مقعدان، لدينا ثلاث طرق لتوزيعها وبتطبيق طريقة الباقي الأقوى، نجد أن الأكثرية عند القائمتين ج ود وبالتالي تحصل كل منهما على مقعد. وتكون النتائج النهائية كالاتي:
تحصل القائمة (أ) على مقعدين و(ب) على مقعد وباقي القائمتين (ج،  د)  كل منها على مقعد واحد.

 ملاحظة: نظرا لعدم احضار الطلبة للآلة الحاسبة للامتحان مادة النظم السياسية  قرر أستاذ المادة ما يلي:  بالنسبة للطلبة الذين أجابوا علي السؤال  الرابع  إجابة صحيحة تحتسب لهم علامته، في حين لا تحتسب للطلبة  سواء في  حالة  عدم الإجابة علية أو إذا كانت إجابتهم  خاطئة  وفي كلتا الحالتين توزع علامة  هذا  السؤال على بقية الأسئلة. 
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من خصائص 


الديمقراطية غير المباشرة 


أنها 


تسمح للمواطنين بالاجتماع في مكان معين لإصدار القرارات وممارسة الحكم


.


  


 لا، الديمقراطية


 غير المباشرة هي التي تنبني على أساس انتخاب الشعب لعدد من النواب يشكلون البرلمان أو المجالس المحلية،  كالمجلس الشعبي البلدي، 


.


لممارسة السلطة باسمه ولحسابه
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ليس هناك أية أهمية للتمييز بين شكل الدولة وشكل الحكومة طالما أن لهما مفهوم واحد


، أما شكل الحكومة فيقصد به صور 


)


دولة موحدة ومركبة


(


 لا، لأنهما مختلفان، شكل الدولة هو التركيب الداخلي للسلطة السياسية، 
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الحكومات المختلفة
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يشكل رئيس الدولة حجر الزاوية في النظام البرلماني في بريطانيا
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بالرغم من تمتعه بالعديد من الصلاحيات الدستورية إلا أنه من الناحية العملية لا يمارسها، 
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ملك أو ملكة
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لا، الرئيس في بريطانيا 


وبالتالي 


فهو غير مسؤول لا سياسيا ولا جنائيا، 


فالوزارة في النظام السياسي البريطاني هي التي تلعب الدور الأساسي، من خلال حلولها محل الرئيس
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 في ممارسة السلطة التنفيذية
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أ على مبدأ ثنائية السلطة التنفيذية


.
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يقوم النظام الرئاسي في الو
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     د


   لا، يقوم على مبدأ أحادية السلطة التنفيذية وهو خصية من خصائص النظام الرئاسي، حيث يجمع الرئيس بين مؤسسة الرئاسة والحكومة، 


وفي هذا الصدد فهو الذي يتولى تحديد سياسة الدولة داخليا وخارجيا، ويشرف على تنفيذها عن طريق الأعوان الذين يختارهم ويعزلهم، وهم 
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مسؤولون أمامه وليس أمام البرلمان وهو يتصرف في كافة هياكل  وأجهزة الدولة ومرافقها
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مبدأ


 


المساواة حيث لا تنفرد بسيادة الدولة أي سلطة و إنما تتقاسمها


.


 


مبدأ


- 


  ب


 الاستقلال على المستويين العضوي و الوظيفي و لا يوجد تعاون بينها حيث لا يمكن للحكومة حل البرلمان 


و لا لهذا الأخير سحب الثقة من الحكومة


.
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مبدأ التخصص فكل سلطة تمارس وظيفة محددة دون آن تتدخل في صلاحيات السلطة الأخرى


، فالسلطة 


التشريعية  تقوم بوضع القوانين والسلطة التنفيذية تقوم بتنفيذها، والسلطة القضائية تفصل في المنازعات المعروضة عليها 


وفقا لهذه القوانين 


.
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مظاهر النظام البرلماني


 


ثنائية السلطة التنفيذية
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1                                                           الإجابة النموذجية                                              يوم  21 / 05 / 2024      كلية الحقوق والعلوم السياسية                  في مادة النظم السياسية                            المجموعة الثانية     عميور                                                                      /  الأستاذ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     س 1 أجب ب :  ن عم أولا مع تصحيح الخطأ إن وجد  ( 08 )  نقاط   أ ‌ -   من خصائص  الديمقراطية غير المباشرة  أنها  تسمح للمواطنين بالاجتماع في مكان معين لإصدار القرارات وممارسة الحكم .     لا، الديمقراطية  غير المباشرة هي التي تنبني على أساس انتخاب الشعب لعدد من النواب يشكلون البرلمان أو المجالس المحلية،  كالمجلس الشعبي البلدي،  . لممارسة السلطة باسمه ولحسابه   ب ‌ -   .  ليس هناك أية أهمية للتمييز بين شكل الدولة وشكل الحكومة طالما أن لهما مفهوم واحد ، أما شكل الحكومة فيقصد به صور  ) دولة موحدة ومركبة (  لا، لأنهما مختلفان، شكل الدولة هو التركيب الداخلي للسلطة السياسية،    ) حكومة ملكية، حكومة جمهورية، حكومة ارستقراطية، حكومة فردية ( الحكومات المختلفة .  يشكل رئيس الدولة حجر الزاوية في النظام البرلماني في بريطانيا -       ج بالرغم من تمتعه بالعديد من الصلاحيات الدستورية إلا أنه من الناحية العملية لا يمارسها،    ) ملك أو ملكة ( لا، الرئيس في بريطانيا  وبالتالي  فهو غير مسؤول لا سياسيا ولا جنائيا،  فالوزارة في النظام السياسي البريطاني هي التي تلعب الدور الأساسي، من خلال حلولها محل الرئيس   ) الملك أو الملك ( .     في ممارسة السلطة التنفيذية .  أ على مبدأ ثنائية السلطة التنفيذية . م . يقوم النظام الرئاسي في الو -       د    لا، يقوم على مبدأ أحادية السلطة التنفيذية وهو خصية من خصائص النظام الرئاسي، حيث يجمع الرئيس بين مؤسسة الرئاسة والحكومة،  وفي هذا الصدد فهو الذي يتولى تحديد سياسة الدولة داخليا وخارجيا، ويشرف على تنفيذها عن طريق الأعوان الذين يختارهم ويعزلهم، وهم  .  مسؤولون أمامه وليس أمام البرلمان وهو يتصرف في كافة هياكل  وأجهزة الدولة ومرافقها   س 2 :   يقوم الفصل بين السلطات على ثلاث مبادى أذكرها مع الشرح بإيجاز .  ( 03 )  نقاط   أ ‌ -   مبدأ   المساواة حيث لا تنفرد بسيادة الدولة أي سلطة و إنما تتقاسمها .   مبدأ -    ب  الاستقلال على المستويين العضوي و الوظيفي و لا يوجد تعاون بينها حيث لا يمكن للحكومة حل البرلمان  و لا لهذا الأخير سحب الثقة من الحكومة .   -     ج مبدأ التخصص فكل سلطة تمارس وظيفة محددة دون آن تتدخل في صلاحيات السلطة الأخرى ، فالسلطة  التشريعية  تقوم بوضع القوانين والسلطة التنفيذية تقوم بتنفيذها، والسلطة القضائية تفصل في المنازعات المعروضة عليها  وفقا لهذه القوانين  .   س 3 يكييف النظام السياسي :  الجزائري  في ظل دستور الجمهورية  الجزائرية  لسنة   1996  المعدل  على أنه نظام شبه رئاسي وضح  .  ذلك في حدود  8  أسطر ( .  04 )  نقاط   . لأنه يجمع بين تقنيات النظام البرلماني وتقنيات النظام الرئاسي   أ ‌ -   : مظاهر النظام البرلماني   ثنائية السلطة التنفيذية -  .  

